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Τα μέτρα πρόληψης για τον περιορισμό διάσωσης
του κορωνοϊού σε εργοτάξια και δημόσια έργα

2020/04/09 10:18 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Αυστηρά μέτρα έχει λάβει το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών για τον
περιορισμό της διάδοσης του κορωνοϊού Covid-19 στα εργοτάξια και στην κατασκευή
δημοσίων έργων.

Τα μέτρα, που συνοψίζονται και εξειδικεύονται σε επιστολή του γενικού γραμματέα
Υποδομών, Γεωργίου Καραγιάννη, προς τους αρμόδιους φορείς είναι σύμφωνα με το
πλαίσιο και τις κατευθύνσεις που έχει θέσει ο ΕΟΔΥ και η εφαρμογή τους είναι
υποχρεωτική.

Το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών σε συνεργασία με το αρμόδιο υπουργείο
Υγείας εξετάζει επίσης το ενδεχόμενο, βάσει της ΠΝΠ της 20.3.2020 (ΦΕΚ Α 68) και
ειδικότερα του άρθρου 61, να προβεί στη λήψη και άλλων, πρόσθετων, μέτρων
ασφαλείας στα εργοτάξια δημοσίων έργων, ώστε να περιοριστεί κατά το δυνατό η
πιθανότητα εξάπλωσης το ιού covid-19.

Ανεξάρτητα από τη θέσπιση τέτοιων έκτακτων μέτρων, το υπουργείο Υποδομών και
Μεταφορών τονίζει προς όλες τις εργοληπτικές επιχειρήσεις, ότι απαιτείται η πιστή
τήρηση των μέτρων ασφαλείας και υγιεινής που προβλέπει η σχετική νομοθεσία.

Σαν γενική κατεύθυνση, πρέπει να δίνεται ιδιαίτερη σημασία, εκτός από τα μέτρα
ατομικής προστασίας του κάθε εργαζόμενου (γάντια εργασίας, μάσκες, γυαλιά,
στολές εργασίας, κ.λπ.) και στα εξής ειδικά μέτρα:

-Να αποφεύγεται συστηματικά ο συνωστισμός των εργαζομένων στις πύλες εισόδου
και εξόδου των εργοταξίων τηρώντας τις προβλεπόμενες αποστάσεις (2μ.
τουλάχιστον ο ένας από τον άλλο).

-Να μειωθεί η σωματική επαφή μεταξύ των εργαζομένων τηρώντας τις ως άνω
αποστάσεις στις καντίνες και στα εστιατόρια του προσωπικού, που λειτουργούν,
εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις και τα κριτήρια που θέτουν οι υγειονομικές
υπηρεσίες την τρέχουσα περίοδο (οδηγίες ΕΟΔΥ).



-Να γίνει καθορισμός και ομαδοποίηση διαφορετικών χρόνων προσέλευσης των
εργαζομένων προς αποφυγή συγχρωτισμού.

-Να κάθεται ένας – ένας σε κάθε σειρά καθισμάτων και σε πεσσοειδή διάταξη στο
μεταφορικό μέσο για τη μεταφορά από και προς τα εργοτάξια ή στους διαφόρους
χώρους εργασίας.

-Να βρίσκεται επιτόπου του έργου (όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία),
όπου είναι υποχρεωτική η παρουσία γιατρού εργασίας, με ευθύνη του αναδόχου και
της υπηρεσίας και να παρακολουθεί ιατρικά τους εργαζόμενους στα μεγάλα
εργοτάξια.

-Να κάνουν χρήση των αδειών και να αποφύγουν την εργασία οι εργαζόμενοι που
ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες και οι μεγαλύτεροι σε ηλικία (π.χ. άνω των 60 ετών).

-Να γίνεται προτροπή στους εργαζόμενους να αναφέρουν στους υπεύθυνους τυχόν
αδιαθεσία τους και να δηλώνουν τηλεφωνικά αν είχαν επαφή με φορέα του ιού ή αν
κάποιος άλλος του περιβάλλοντός τους είχε ύποπτα συμπτώματα.

-Να υπάρχει μέριμνα για επάρκεια καθαριστικών, απολυμαντικών μέσων και
χειροπετσετών μίας χρήσεως, καθώς και κάδων απορριμμάτων σε εμφανή θέση με
τακτική αποκομιδή των περιεχομένων τους.

-Να καθαρίζονται σχολαστικά κοινόχρηστοι χώροι όπως τουαλέτες, αποδυτήρια,
χώροι εστίασης, χώροι συνάθροισης και, εφόσον προκύψει ανάγκη, να απολυμαίνονται
από εξειδικευμένο συνεργείο.

-Να υπάρχει δοχείο με καθαρό νερό, σαπούνι και χειροπετσέτες στα μηχανήματα
έργου για πλύσιμο των χεριών, πέραν των καθαριστικών, χλωριούχο διάλυμα με
αναλογία 1 προς 10, αντισηπτικά για τα χέρια και οπωσδήποτε τα κατάλληλα
καθαριστικά για τιμόνια και λεβιέδες για τον καθαρισμό τους, με ιδιαίτερη μέριμνα
των χειριστών- οδηγών στις αλλαγές βάρδιας.

-Να εργάζεται μόνο ο χειριστής – οδηγός χωρίς κανένα άλλο βοηθό ή συνοδηγό στα
μηχανήματα έργου.

-Να απαγορεύεται η παρουσία εξωτερικών επισκεπτών στα εργοτάξια και να
τηρούνται τα μέτρα υγιεινής από τους εισερχόμενους προμηθευτές ή άλλους.

-Να προτιμάται η τηλεσύσκεψη και η εξ’ αποστάσεως εργασία στα συμβούλια
εργασίας και στις προγραμματισμένες συσκέψεις των εργοταξίων, όπου είναι εφικτό.



-Να μη γίνονται συναθροίσεις για αποφυγή συγχρωτισμού και να τηρούνται οι
αποστάσεις ασφαλείας στα διαλείμματα.

-Να γίνει ανάρτηση πινακίδων στις εισόδους των εργοταξιακών χώρων για την
υπενθύμιση στους εργαζόμενους των βασικών οδηγιών του ΕΟΔΥ.

«Η πιστή τήρηση των παραπάνω μέτρων είναι αναγκαία για να βγούμε νικητές στη
μάχη με τον Covid-19» τονίζει ο κ. Καραγιάννης στην επιστολή του προς τις Γενικές
Διευθύνσεις και τους εποπτευόμενους φορείς της Γενικής Γραμματείας Υποδομών.


